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E » Je leert kolomsgewijs delen bij sommen als 5819 : 23, in maximaal 3 stappen.
» Je leert kolomsgewijs delen bij sommen als 5825 : 23 (met rest), in maximaal 3 stappen.

I

» B Je leert vermenigvuldigen en delen met benoemde en onbenoemde kommagetallen.

» @ Je leert vermenigvuldigen en delen met benoemde kommagetallen.

L—I
doel 3

» B Je leert breuken omzetten in kommagetallen en omgekeerd.

» B Je leert breuken en kommagetallen vergelijken en op volgorde zetten.

» B Je herhaalt het koppelen van percentages aan breuken, kommagetallen en verhoudingen.
» @ Je leert eenvoudige breuken omzetten in kommagetallen en omgekeerd.

» @ Je leert eenvoudige breuken en kommagetallen vergelijken en op volgorde zetten.

» @ Je herhaalt het koppelen van 5% of 10% en veelvouden daarvan aan breuken,

I

» Je leert percentages uitrekenen via 1%, met en zonder rekenmachine.

kommagetallen en verhoudingen.

» Je leert kiezen tussen rekenen met een breuk en via 1%.

L—I
doel 5

» B Je leert de inhoud van een balk berekenen in cm3, dm3, m3 en liter.

» B Je leert uitrekenen hoeveel blokken van een bepaalde grootte er in een grotere doos passen.

» @ Je leert de inhoud van een balk berekenen in dm3 en liter.

» @ Je leert uitrekenen hoeveel blokken van 1 dm3 er in een grotere doos passen.

I

/




» Je leert kolomsgewijs delen bij sommen als 5819 : 23, in maximaal 3 stappen.

doel 1
Reken uit.
2><35= ............. 2X24= ............. 3><17 ............. 4><21= ............. 3X32= .............
200X35= ............. 200)(24: ............. 300X17= ............. 400)(21: ............. 300)(32: .............
-~ 24 /607 2 \N253
Ik kijk welke
m_ ik nodig heb
. 4 8 00 2 0 0 x
uit de tafel -
van 24. 127 2
x| 2x 10ox] 5| 3~ 1200 50«
24 | 48 1240|120 | 72 7 5
/7 2 3 x
O /
n Schat het antwoord.
Hoe vaak kan het eraf? Kijk naar de honderdtallen.
Schrijf de som in de goede kolom.
4875:14 2930 14 7017 : 31 3180 - 31
4575 : 21 6600 : 21 1315: 31 1995 : 21

antwoord tussen
100 en 200

antwoord tussen
0Oen 100

antwoord tussen
300 en 400

antwoord tussen
200 en 300

Reken uit in je schrift.
Probeer het in maximaal 3 stappen.

Gebruik de tabel.
1% 2 X 10 % 5x
21

10.563 : 21

5271 : 21

6867 : 21

hoe ging hek?

ElaN
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Schat het antwoord.

Hoe vaak kan het eraf? Kijk naar de honderdtallen.

Schrijf de som in de goede kolom.

5672 : 21
4100:12
4100: 15
4650 : 15
antwoord tussen antwoord tussen
0O en 100 100 en 200

2630 : 21
1286 :12
1450 : 15
1020: 12
antwoord tussen antwoord tussen
200 en 300 300 en 400

Welke som hoort erbij?
Reken kolomsgewijs in maximaal 3 stappen.
Gebruik de tabel van de Hulp.

De supermarkt heeft 3672 flesjes frisdrank.
Ze staan in kratten van 24. Hoeveel kratten
frisdrank staan er in de supermarkt?

Laat zien hoe je rekent.

De supermarkt heeft 12.768 flesjes frisdrank.
Ze staan in kratten van 24. Hoeveel kratten
frisdrank staan er in de supermarkt?

Laat zien hoe je rekent.

5] X



E Reken kolomsgewijs in je schrift in maximaal 3 stappen.
Gebruik de tabel.

1 x 2 X 10 x 5 x

13

6526:13 =

3289:13 =

1781:13 =

Schat het antwoord.

Hoe vaak kan het eraf? Kijk naar de honderdtallen.

Schrijf de som in de goede kolom.
1360: 13 2095 - 33

2195:23 2762 13

antwoord tussen
100 en 200

antwoord tussen
0Oen 100

6969 : 23 6565 - 23

3530: 33 9990 : 33

antwoord tussen
300 en 400

antwoord tussen
200 en 300

Welke som hoort erbij? Reken uit in je schrift.

Reken kolomsgewijs in maximaal 3 stappen. Gebruik de tabel van de Hulp.

Juf Merel betaalt € 5616,- voor het pretpark.
Een kaartje voor het pretpark kost € 24,-.
Hoeveel kaartjes heeft juf Merel gekocht?

Meester Mark betaalt € 12.984,- voor het pretpark.
Een kaartje voor het pretpark kost € 24,-.
Hoeveel kaartjes heeft meester Mark gekocht?

som ....................................................................... som .......................................................................
antwoord: .............................................................. antwoord: ..............................................................
e ierin N =
5819 : 23

Laat zien hoe je kolomsgewijs rekent in
maximaal 3 stappen. Gebruik de schuine deelstrepen.




» Je leert kolomsgewijs delen bij sommen als 5825 : 23 (met rest), in maximaal 3 stappen.

doel 1
Reken uit met cijferen in je schrift.
686 - 550 = 526 - 281 = 494 - 455 = 855 - 674 =
. 23 /5825 \N253 restd
Ik kijk welke
m_ ik nodig heb
: 4 6 00 2 00 x
uit de tafel -
van 23. 12 25
1 2 1
X2 19X 5| 3 1150 50 x
23 | 46 |230| 115 | 69 7 5
6 9 3 %
6
n Welke som hoort erbij?
Reken kolomsgewijs in 3 stappen. Gebruik de tabel van de Hulp.
Er zitten 23 kinderen in groep 7. Er zitten 23 kinderen in groep 8.
Samen zijn ze 3542 cm lang. Samen zijn ze 3611 cm lang.
Hoe lang zijn de kinderen gemiddeld? Hoe lang zijn de kinderen gemiddeld?
Som ....................................................................... Som .......................................................................
antwoord: .............................................................. antwoord: ..............................................................
Laat zien hoe je rekent. Laat zien hoe je rekent.
E Reken uit. Probeer het in maximaal 3 stappen. Gebruik de tabel.
1 x 2x ,IOX 5>< 15.565:31 R
31 3850 : 31 R
7600: 31 =

hoe ging hek?

j 08 08 )
) X »




Schat het antwoord.

Hoe vaak kan het eraf? Kijk naar de honderdtallen.

Schrijf de som in de goede kolom.

1500 - 25 9500 : 31

8400 : 25 350025

antwoord tussen
100 en 200

antwoord tussen
0Oen 100

8500 - 41 6400 : 31

4500 : 41 2900: 31

antwoord tussen
300 en 400

antwoord tussen
200 en 300

Welke som hoort erbij?

Reken kolomsgewijs uit in je schrift, in maximaal 3 stappen. Gebruik de tabel van de Hulp.

Er zijn 5185 koeken. Er gaan 23 koeken in een
doosje. Hoeveel doosjes kun je vullen?
Hoeveel koeken zijn er over?

12.200 appels worden verdeeld over 23 kratten.
Hoeveel appels gaan er in elk krat? Zijn er nog
appels over?

Som ....................................................................... Som .......................................................................

antwoord: .............................................................. antwoord: ..............................................................
E Reken uit.

Reken kolomsgewijs in maximaal 3 stappen. 32/ 16098\

Gebruik de tabel.
1 x 2 X 10 x 5 x
32

32 /7 210\

32/ 42288\



E B welke som hoort erbij? Reken uit in je schrift.
Reken kolomsgewijs in maximaal 3 stappen. Maak een tabel.

Een school heeft € 4900,- om op excursie te
gaan. De excursie kost € 32,- per kind.
Hoeveel kinderen kunnen mee op excursie?
Is er nog geld over?

Jan Jansen maakt een rondreis door Spanje
met de auto. Hij rijdt 5390 km in 21 dagen.
Hoeveel kilometer is dat gemiddeld per dag?
Rond af op een heel aantal kilometers.

n B Reken uit.

Reken kolomsgewijs in maximaal 3 stappen.
Gebruik de tabel.

1 x 2 x 10 x 5 x
53

53 /7 13.41 1\

i tzros B

53/ 18.025\

53/ 27.77 2\

s ree i 2 op wsvzie s JE D}

8098 : 32
Laat zien hoe je kolomsgewijs rekent in maximaal
3 stappen. Bedenk er een rekenverhaal bij.

N




» [[@ Je leert vermenigvuldigen met benoemde kommagetallen.

» B Je leert vermenigvuldigen met benoemde en onbenoemde kommagetallen.

Reken uit.

10 x €4,25 =

100 x €4,25 =
10 x €4,05 =

100 x €4,05 =
10x €0,70 =

100 x €0,70 =

€205,-:10=

€205,-:100 =

€125,-:10=

€125,-:100 =

€ 56,-: € 56,-:100 =

rekenen met splitsen

e

6+140

2x€370=£€7,40
3 070

denken aan een breuk

-1
0,25=7

0,25x20m =5,00m

Welke som hoort erbij?

Je mag er een splitsdakje bij schrijven om de som uit te rekenen.

Groep 7 houdt een sponsorloop.

3 kinderen lopen elk 1,25 km.
Hoeveel km lopen ze samen?

3 kinderen verdienen elk € 3,50.
Hoeveel verdienen ze samen?

6 kinderen lopen elk 2,8 km.
Hoeveel km lopen ze samen?

Per rondje krijgt Elias € 1,25.
Hoeveel krijgt hij voor 6 rondjes?

20X0’5= ......... 20X0’25= ,,,,,,
40 x 0'5 o 40 x 0’25 T
6OXO’5= ......... 8OXO’25= ,,,,,,
30x0,5= 50 x 0,25 =

hoe ging hek?
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jesegegosese;

Reken uit met splitsen.
Schrijf de splitsing onder het splitsdakje en vul de

denkwolk in.

10+4
5x€28= /x€450=
....... 2. 0,80
6x€360= 4x€590=
m Reken uit. Denk aan de breuken
-1 1
0’5_ 2 0,25— 4
015X10m= ................ 0125X 8m= """"""""""
05x30m= 025x16m=
O’5X50m= ................ 0125X20m= """"""""
05x70m = 0,25x40m =

3x23 km= 2% 63kg=
3x38 km= 8x 35kg=
7x45 km= 7 x 83kg=

1] X



E B welke som hoort erbij?

Je mag er een splitsdakje bij schrijven om de som uit te rekenen.

Timo bezorgt b dagen per week kranten. Timo verdient per dag € 12,50 met kranten

Hij loopt 2,5 km per keer. rondbrengen.

Hoeveel km loopt Tim per week met de kranten? Hoeveel verdient hij in 20 dagen?
som ....................................................................... som .......................................................................
antwoord: .............................................................. antwoord: ..............................................................

1 tas met kranten weegt 7,5 kg. Timo verdient per dag € 12,50 met kranten

Hoeveel wegen 4 tassen samen? rondbrengen. Hoeveel verdient hij in 50 dagen?
som ....................................................................... som .......................................................................
antwoord: antwoord:

3 x 713 I 5 x 617 A 12 X 115 A 6 X 1125 I
4 X 4'8 = 8 X 712 IR 80 X 0125 = 20 X OI75 I
7%3,6= 9%x25= 3% 11,25 = 7005 =

E

CITEECIITT =y
\

Laat zien hoe je rekent.

3x€540=¢€

=



» B Je leert delen met benoemde en onbenoemde kommagetallen.
» [[@ Je leert delen met benoemde kommagetallen.

Reken uit.

40,25 - 40 =

7545 -75=
1512-15=

28,67 — 28 =
85,95-85=

56,30 — 56 =

16,30 - 15 =

32,85-30=

27,40 — 24 =

54,33 - 53 =

98,12 -92 =

76,55 -72 =

rekenen met splitsen

P

8+0,05

€40,25:5=€38,05
40 0,25

B rekenen met splitsen

5+0,40

16,20 : 3 =5,40
15 1,20

Welke som hoort erbij?
Je mag er een splitsdakje bij schrijven om de som uit te rekenen.

antwoord:

Reken uit met splitsen.

Bedenk eerst een verhaal bij de som. Laat zien hoe je splitst.

€2650:5=

hoe ging hek?

27,60m:12 =

j 08 08 )
Jar] - - £




Reken uit met splitsen.
Schrijf de splitsing onder het splitsdakje en vul de denkwolk in.

Welke som hoort erbij?
Je mag er een splitsdakje bij schrijven om de som uit te rekenen.

Boer Peters plukt 18,48 kg appels.

Hij verdeelt de appels over 6 kratten.
Hoeveel kg appels zit er in elk krat?

Een slak kruipt 32,48 m in 8 uur.
Hoeveel meter kruipt hij in 1 uur?

36,8 |:
56,16 |
36,301 :
10,5 I:

som .......................................................................

antwoord: ..............................................................
.......................... €2511O : 5 = .
.......................... €36124 : 3 = .
.......................... €81190 : 9 : .
.......................... €54I42 : 6 :

2419 : 3 SRR

25’2 : 3 ERUTREURUR

3515 : 5 SRR

36,5:5=



h L 4

jesegegosese;

25’15 5 ERUUUUUUT RS U U PR 24116 4 [T
26’25 : 5 ERUUUUUT TS U PR 36'8 8 [
31,2 :6= 301 :7=

E B Bedenk2 moeilijke en 2 makkelijke deelsommen met kommagetallen.

| bk terua o :3,

Laat zien hoe je rekent.

€1680:4=¢€




Ll TEST-.JE

n O Schat het antwoord.
Hoe vaak kan het eraf? Kijk naar de honderdtallen.

Schrijf de som in de goede kolom.
2140 : 12 71723

1190 - 12 3330:14

antwoord tussen

100 en 200

antwoord tussen

0O en 100

4750 : 12 333031

1250 - 14 4750: 14

antwoord tussen

300 en 400

antwoord tussen

200 en 300

Reken uit in je schrift.
Reken kolomsgewijs in maximaal 3 stappen.

Gebruik de tabel.
1 x 2 X 10 x 5 x
16

8032:16 =

2448 : 16 =

3749 : 16 =

Welke som hoort erbij? Reken uit in je schrift.
O Reken kolomsgewijs in 3 stappen. Maak een tabel.

In groep 7 meten alle kinderen hoe lang ze
zijn. Bij elkaar is dat 3696 cm.

Er zitten 24 kinderen in de klas. Hoe lang
zijn de kinderen in deze groep 7 gemiddeld?

| hun je het nu? o

In groep 8 meten alle kinderen hoe lang ze
zijn. Bij elkaar is dat 3768 cm.

Er zitten 24 kinderen in de klas. Hoe lang
zijn de kinderen in deze groep 8 gemiddeld?

. Kun je kolomsgewijs delen bij sommen als 5825 : 23 (met rest), in maximaal 3 stappen?




)

oReEeL e ones
EEH TEST-.JE
n O  Reken uit.

05 x€30 = . 025x 8 m=__ . 3x63kg= ...
025x€40 = . /oox36m= 9x63kg=__ ...
6 x€5/0=_ . 4 x 2 m= 7xA5kg= .
0,75x €20 = 6 xXx115m= 7%x95kg =

E O Reken uit.

27,9 m:3=_ . 248 1:4= . €4520:5=_ .
2442m 6= . 562117 = €7290:9= ..
3248m:8=_ . 36301:3= . €3318:3= ..
3540m:5= 255 |:5= €28,44 .4 =

E B welke som hoort erbij?

O e mag er een splitsdakje bij schrijven om de som uit te rekenen.

Noura bezorgt folders. Zij loopt 4,15 km per 1 stapel folders weegt 2,25 kg.
keer. Hoeveel km heeft Noura gelopen als zij Hoeveel wegen 30 stapels folders bij elkaar?
3 keer folders heeft bezorgd?

Som ....................................................................... Som .......................................................................
antwoord: .............................................................. antwoord: ..............................................................
6 tassen met folders wegen bij elkaar 31,2 kg. Met 3 keer folders bezorgen verdient Noura € 9,60.

Hoeveel weegt 1 tas? Hoeveel verdient zij per keer?
som ....................................................................... som .......................................................................
antwoord: antwoord:

Kun je vermenigvuldigen met benoemde kommagetallen?

Kun je delen met benoemde kommagetallen?




» B Je leert breuken omzetten in kommagetallen en omgekeerd.

» B Je leert breuken en kommagetallen vergelijken en op volgorde zetten.
» [[@ Je leert eenvoudige breuken omzetten in kommagetallen en omgekeerd.
» [[@ Je leert eenvoudige breuken en kommagetallen vergelijken en op volgorde zetten.

Van klein naar groot.
7,187 kg 7,185 kg 7,189 kg 7,19 kg

7,183 kg 7,18 kg
Zet van klein naar groot: 2% -2,3-203- 211_0
Stap 1: Maak er kommagetallenvan. = 2,25 2,3 2,03 2,1
I 1 1 1 1 L I
Stap 2: Zet ze op de getallenlijn. 2203210 225230 25 3
Stap 3: Zet van klein naar groot. 2,03 211—O 2% 2,3

Schrijf als breuk. Schrijf de breuk zo klein mogelijk.

P

PARKEREN
€ 3,20

LL

* % %k K
Beoordeling: 4,4

] 8 welk getal ligt het dichtstbij? Omeirkel.

1 1 3 1 3
0333 | < 1 3 1 4711 | 42
0512 | 2 1 1 0,75 0,0 0,011

hoe ging hek?

88 2
48 1 475 42
1 a1 1
10 100 1000
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/

3
= T e 25 _
100 = > T00 T
1 =
T e e
1_ 100~ 5 -
= .. P 10 e
E Welk getal ligt het dichtstbij? Omcirkel.
0,33 % 0,3 0,34 0,4 0,85 0,8 0,75 0,81 0,87
015 | 1 009 || 018 || 025 125 | 135 1.2 17 1,1
E Welke breuk? Welk kommagetal? Schrijf de breuk zo klein mogelijk.
6 ) L] L] L) L] L) L] L] L) ‘II

1] X



Kleur steeds het grootste getal.

1 3 1
1 = 0,065 1,15 -
0,4 0,03 e <5 0,15
1 2 3
0,5 0,2 = 0,35 15
E B8 Schrijf als kommagetal.
1 1 1 1
4T B T = 000 = o
1_ 1_ 3 8 _
2 B 350 39000 = oo

E B van Kklein naar groot.

6 5
0.3 2L w5 005 | —
1% 1,4 1,04 1% —

bk terun g 3,

B Bedenk een reeks van 4 getallen: 2 kommagetallen en 2 breuken. Zet van klein naar groot.

@ Van klein naar groot.

1
1 0,25

N|—
Slw
|
1
1
1
|




» B Je herhaalt het koppelen van percentages aan breuken, kommagetallen en verhoudingen.
» [[@ Je herhaalt het koppelen van 5% of 10% en veelvouden daarvan aan breuken, kommagetallen en
verhoudingen.

Reken uit.

4
25% van de strook is gelijk aan 0,25.

3 x€30-0s §x €205 37 €360s 5 x€60-is
¢ x€30-0s gx€20s 77 €360s o X €600
25% van deze strook is blauw. ]
} 7 deel
m_ Dus 1 op de 4 delen is blauw. 1 o0 de 4
Dat is % deel van 1 strook. P
0 0,25 1
Welk kommagetal hoort bij 25%? _ |
1 -025 0% 25% 100%

Schrijf als breuk, verhouding, percentage en kommagetal. Schrijf de breuk zo klein mogelijk.

1 op de 10 kinderen gaat in de
voorjaarsvakantie op vakantie.

1 op de 3 kinderen gaat in de herfstvakantie
op vakantie.

25% van de kinderen eet graag een kiwi.

kommagetal:

40% van de kinderen eet graag een
sinaasappel.

kommagetal:

hoe ging hek?

Welke zijn gelijk? Trek lijnen.
25% van 1600 -

10% van 1600

30% van 1600

75% van 1600 «

12%% van 1600

. % deel van 1600
. % deel van 1600
. % deel van 1600
. % deel van 1600

. 11—0 deel van 1600

] o=

g o

b

= X



Welk deel is gekleurd? Schrijf als breuk, kommagetal en percentage.

breuk

kommagetal

percentage

Hoeveel zit erin? Schrijf als breuk, kommagetal en percentage.

De emmer is voor

deel vol.

De emmer is voor % vol.

Er zit | in de emmer.

De emmer is voor

deel vol.

De emmer is voor % vol.

Er zit [in de emmer.

De emmer is voor

deel vol.

De emmer is voor % vol.

Er zit [in de emmer.

Zoek steeds 3 ballen die bij elkaar horen, uit elke bak 1 bal.

Geef ze dezelfde kleur.

kommagetallen

A N

breuken

percentages

—

@




) \
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jesegegosese;

E B8 Schrijf als breuk, verhouding, percentage en kommagetal. Schrijf de breuk zo klein mogelijk.

1 op de 10 kinderen heeft
een hond.

4 op de 5 kinderen zitten op
een club.

% deel van de kinderen
houdt niet van bloemkool.

percentage:

verhouding:

% deel van de kinderen heeft
als lievelingskleur groen.

percentage:

verhouding:

40% van de kinderen zit op
mucziekles.

50% van de kinderen houdt
van stripboeken.

percentage:

verhouding:

ﬂ B  wat hoort bij elkaar? Geef ze dezelfde kleur.

20% 0,75 - T
° 1opde4d 1 op de 10 4
0,333 0,2
0,25 ' '
1
3opdes 3 0,375 0,05 -
10% 3opded
5 3
1 & 1
1opde3 > 1 5% lTopdeb
10
75% 37,5%
2L0 : 1 op de 20 0,1
s teros B e
Vul in.
breuk percentage verhouding kommagetal
3
a 2
3
a a

=



» Je leert percentages uitrekenen via 1%.

» Je leert kiezen tussen rekenen met een breuk en via 1%.

Reken uit.

met breuken:

25% is % deel.

%deel van € 700,- is € 175,-.

via 1%:
1% van € 700,- =€ 7,-
25x€7,-=€175,-

1 2 1

3x360= gx400= 3x10=_ 3x40=

1 _ 1 _ 3 _ 2 _

7X240= 7%30=_ 7X200= 7x140=

1 _ 1 _ 1 _ 3 _

zx180= 5x2/0= 3x180= §x250=

i 25% van € 700,- =
m_ ? €700,

L | | | I
1% 25% 50% 100%

Via 1% of niet? Zet een kruisje voor de sommen die je via 1% uitrekent.

Reken alleen die sommen uit in je schrift. Schrijf bij de andere sommen welk deel het is.

() 25%
(] 5%
(] 2%
() 75%
(] 123%

van € 800,- =
van € 800,- =
van € 800,- =
van € 48,- =

van € 48,- =

() 30%van€ 600,

0

(] 10% van €4000,- =

U
U

4% van € 600,- =

1% van € 4000,- =

3% van € 4000,- =

Op basisschool De Stek zitten 600 kinderen.
7% woont op meer dan 2 km afstand.
Hoeveel kinderen zijn dit?

hoe ging hek?

Welke som hoort erbij? Laat zien hoe je rekent.

Mick zet € 250,- op een spaarrekening.

De rente is 1%% per jaar.

Hoeveel euro staat er na 1 jaar op de rekening?

CIaN
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Hoeveel euro rente?

€ 400,- € 600,- € 800,- € 2000,- € 3500,- € 4800, -
€ 450,- € 230,- €125,- €475,- €750,- € 910,-
m Reken uit.
€0, € 500,-
[ | | | | | | | | |
1% 10% 50% 100%
1 % Van € 5001_ R 10% Van € 500’_ B 4% Van € 500’_ BT
3% Van € 5001_ L 5% Van € 500'— L 8% Van € 5001_ L
E Reken uit met een breuk.
deel bedrag deel bedrag
10% van €350 | deel 25% van € 48,-

25% van € 480, -

50% van € 700, -

20% van € 250, -

50% van € 58, -

20% van € 50, -

10% van € 5,-

Via 1% of niet? Zet een kruisje voor de sommen die je via 1% uitrekent.

Reken alle sommen uit in je schrift.

(] 10%van €600,- =
() 25%van€360,-=
(] 1%van€120-=
(] 4%van€300,-=

(] 30%van €200,- =

() 15%van€800,-=
(] 13%van€200,-=

O 7% van € 400,- =

1 X



Reken uit in je schrift.

25%van €500,-= 20% van € 100,- =
9% van €400-= 13% van € 500,- =
10% van € 575,- = 5% van € 700,- =

50% van € 30,- =
2% van € 200,- =
1% van € 350,- =

E B  Reken uitin je schrift.

1% van € 700'_ EREUUUUUURUOR 10% van € 700'- =
3% Van € 7001_ L 5% Van € 7001_ =
6% van € 700,- = 15% van € 700,- =

4% van € 700,- =
8% van € 700,- =
12% van € 700,- =

E B welke som hoort erbij? Laat zien hoe je rekent.

Op basisschool De Vlier zitten 500 kinderen.
8% zit op mucziekles. Hoeveel kinderen zijn dit?

Raoul zet € 200,- op een spaarrekening.
De rente is 2%% per jaar.
Hoeveel euro staat er na 1 jaar op de rekening?

6% van 400 kinderen wil graag een konijn als
huisdier. Hoeveel kinderen zijn dat?

Rosa zet € 500,- op een spaarrekening.
De rente is %% per jaar.
Hoeveel euro staat er na 1 jaar op de rekening?

Som ....................................................................... Som .......................................................................
berekening: berekening:
antwoord: .............................................................. antwoord: ..............................................................
i terus )
heeft bij d I )
Onze groep heeft bij de sponsorloop D waar D et waar
€ 200;- opgehaald. De meester
verhoogt het bedrag met 6%. Leg uit

Het bedrag wordt dan € 206;-. ‘




» Je leert kiezen tussen rekenen met een breuk en via 1%.

» Je leert percentages met de rekenmachine uitrekenen via 1%.

20% van € 60,- =

70% van € 70,-

30% van €70,- =

10% van € 70,- = 1

80% van € 40,- =

90% van € 40,- =

00% van € 40,- =

7% van € 640, -

Reken uit.

50% van € 80,- =

25%van€80,-= 40% van € 60,- =

/5% van €80,-= 60% van € 60,- =
[ huip_g

€0,- 7 € 640,-
| | | | | | | | | |
0% 7% 100%
o4 0] 1 0] 0] =|6| 4|0 met de procenttoets gelijk via 1%

7| x| 6|,|4|0(= 640 x7% 7 x|6, 4|0 =

Reken uit.

4% van € 580,- =

7% van € 430,- =

3% van €770,- =

12% van € 678,- =

8% van € 240,- =

85% van € 234,- =

13% van € 648,- =
1% van € 980,- =
2% van € 864,-

Reken alle sommen uit in je schrift. Laat zien hoe je rekent.

() 25% van€1600,- =
(] 123%van €1600,- =

0

(] 50% van€ 840,- =

4% van € 1600,- =

(] 75% van€ 840,-=

0

2% van€ 840,- =

o000 odgd

Via 1% of niet? Zet een kruisje voor de sommen die je via 1% uitrekent.

20% van € 5000,-
80% van € 5000,- =
21% van € 5000,- =

40% van € 2400,- =
10% van € 2400,- =
5% van € 2400,- =

hoe ging hek?

oa 08 \
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In een pot pindakaas van 450 gram zit 32% vet.
Hoeveel gram vet is dit?

Lana Janssen verdient € 2480,- per maand.
Zij krijgt een salarisverhoging van 1%%.
Hoeveel euro krijgt zij meer?

Reken uit met de rekenmachine. Laat zien wat je intypt.

In een pot jam van 250 gram zit 18% suiker.
Hoeveel gram suiker is dit?

Timur krijgt per maand € 12,- zakgeld.
Als hij 12 jaar wordt, krijgt hij 15% meer.
Hoeveel euro krijgt hij dan meer?

antwoord: .............................................................. antwoord: ..............................................................
m Welk deel is het?

10% is ........... deel. 60% is ........... deel' 20% iS ........... deel.

25% is ........... deel. 50% is ........... deel' 1% is ........... deel.

40% is deel. 75% is deel. 80% is deel.

Reken uit. Laat zien hoe je rekent.

20% van € 200,- =

7% van € 600,- =

10% van € 125,- =

25% van € 800,- =
16% van € 300,- =
5% van € 400,- =

50% van € 90,- =

3% van € 300,- =

1% van € 790,- =



E B Reken uit met de rekenmachine.

Joep zet € 360,- op een spaarrekening.
De bank geeft 1,5% rente per jaar.
Welk bedrag staat er na 1 jaar op de rekening?

bedrag rente:

antwoord:

Teun de Wit verdient € 1800, per maand.
Hij krijgt een salarisverhoging van 3,5%.
Welk bedrag verdient hij dan per maand?

bedrag extra:

antwoord:

Jasmine zet € 260,- op een spaarrekening.
De bank geeft 2,5% rente per jaar.
Welk bedrag staat er na 1 jaar op de rekening?

bedrag rente:

antwoord:

Renske krijgt per maand € 12,50 zakgeld.
Als 7ij 12 jaar wordt, krijgt zij 12% meer.
Welk bedrag krijgt zij dan per maand?

bedrag extra:

antwoord:

Reken uit. Laat zien hoe je rekent.

20% van € 2500,- =

125% van € 6400,- =

75% van € 4000,- =

25% van € 1200,- =

%% van € 1420,- =

i tzros B

23% van € 1600,- =

50% van € 900,- =

9% van € 600,- =

10% van € 790,- =

37% van € 500,- =

Lo ree i p vz s JECY

4% van € 42,50 is evenveel als %% van € 340,-.

D waar

O niet waar |




LEH TEST-JE

o

Schrijf als kommagetal.

25 _ 1
1 = =00 P
T i 1000~ oo 0=
3
1= 2 _ AT e 12
T 0= 4 ET
2 _
I_ i~
25 6 _ | T 3=
""" 10 e 5 o
E O Kleur steeds het grootste getal.
3 S 1 3 1
4 10 5 10 z
0,8 0,05 0,3 0,33 0,5
3 1 1 1 3
T00 27 700 45 5
0,003 2,6 0,1 4,3 0,06

1 op de 8 kinderen heeft een
kat.

4 op de 5 kinderen doen aan
sport.

[EDOEETT

% deel van de kinderen
houdt van olijven.

percentage:

verhouding:

% deel van de kinderen heeft
een tuin.

percentage:

verhouding:

Schrijf als breuk, verhouding, percentage en kommagetal. Schrijf de breuk zo klein mogelijk.

60% van de kinderen komt
met de fiets naar school.

90% van de kinderen houdt
van zwemmen.

Kun je breuken omzetten in kommagetallen en omgekeerd en ze vergelijken met elkaar?

Kun je percentages, breuken, kommagetallen en verhoudingen aan elkaar koppelen?
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EEE TEST-.JE
n O  Reken uit.

€ 500,- € 300,- € 900,- € 3000,- € 4500, - € 5600, -

E O Reken uit in je schrift.
10% van €800,-= . 40% van €200,-= S%van €600,-=
20% van €400,-= S%van €400,-= S0%van€ 60,-=
1% van €150,-= 25%van €400,-= . 12% van €200,-= .
25% van € 300,- = 15% van € 800,- = 3% van € 400,- =

E O  Reken uit met de rekenmachine. Laat zien wat je intypt.

In een pot pindakaas van 750 gram zit 34% vet. In een pot jam van 450 gram zit 28% suiker.
Hoeveel gram vet is dit? Hoeveel gram suiker is dit?

antwoord: .............................................................. antwoord: ..............................................................
Loretta verdient € 1950,- per maand. Rachid verdient € 2320,- per maand.
Zij krijgt een salarisverhoging van 2%%. Hij krijgt een salarisverhoging van 3%%.
Hoeveel euro krijgt zij meer? Hoeveel euro krijgt hij meer?

antwoord: antwoord:

m B Reken uitin je schrift.
23% van € 120,- = 90% van € 140,- = 123% van € 400,- =

75% van € 360,- = 1% van €520,- = 3% van € 200,- =

| hun je het nu? o

Kun je percentages uitrekenen via 1%?

Kun je bij het rekenen met percentages kiezen tussen rekenen met een breuk en via 1%?

Kun je percentages uitrekenen met de rekenmachine?




» B Je leert de inhoud van een balk berekenen in dm?.

» B Je leert uitrekenen hoeveel blokken van een bepaalde grootte er in een grotere doos passen.
» [@ Je leert de inhoud van een balk berekenen in dm?.

» [[@ Je leert uitrekenen hoeveel blokken van 1 dm? er in een grotere doos passen.

2X2x2= 3Ix3x2= 2x3x4= 2x12x10=
2x3x2= 3x5x%x2= 3x4x5= 6x 11 x10=

1 dm3 3 dm 2 dm3

11 dm [ 1dm

De inhoud kun je uitrekenen met de formule: lengte x breedte x hoogte.
In de doos passen 6 x 2 x 3 = 36 blokken van 1 dm?.
De inhoud van de doos is 36 dm?.

B De inhoud van het rode blok is 2 dm?.
In de grote doos passen 3 x 2 x 3 = 18 rode blokken van 2 dm?.

Hoeveel blokken passen er in doos 1 en doos 2? Wat is de inhoud?

1 2
1ldme 4 dm 1 e 4 dm
11 dm }1 dm
1(?mf1' dm /2 dm 1°dm 1 dm /4 dm
8 dm 6dm
Indoos 1 passen blokken van 1 dm?. Indoos 2 passen blokken van 1 dm?.
De inhoud van doos 1 is dm? De inhoud van doos 2 is dm?

Wat is de inhoud? Hoeveel blokken passen erin? Kijk naar doos 1 en 2 bij opgave 1.

— % '/‘2 dm

2dm —
2 dm 1T dm
De inhoud van hetrode blokis dm?. De inhoud van het groene blokis dm?.
Indoos 1 passen rode blokken. Indoos 1 passen groene blokken.
In doos 2 passen rode blokken. In doos 2 passen groene blokken.

j cs 08
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E Wat is de inhoud?

L L L [ L

Dit ziin blokken van 1 dm?.
4dm De inhoud van de stapelis dm?
‘/2 dm
6 dm
Z _[J [ /7
Dit zijn blokken van 1 dm?.
sam e
De inhoud van de stapelis dm?
——— 2dm
5dm
m Hoeveel blokken passen erin? Wat is de inhoud?
3
| drm? 3 dm In de doos passen blokken van 1 dm?®.
}1 dm De inhoud van de doosis dm?
1dm 1 9m |74 dm
>
5dm
1ldm? 3dm In de doos passen blokken van 1 dm?.
}1 £lii De inhoud van de doos is dm?
1?\61 dm /3' dm .............
6 dm
E Hoeveel lagen?
inhoud
inhoud 70 blokken
30
blokken
Er zitten lagen met blokken in de doos. Er zitten lagen met blokken in de doos.

1 X



E B Wat is de inhoud? Hoeveel blokken passen er in doos 1 en doos 2?

1

6dm

2dm

De inhoud van doos 1 is dm?.

In doos 1 passen

2
8 dm
2dm3
/4 dm
6dm
De inhoud van doos 2 is dm?.

In doos 2 passen

ﬂ B Hoeveel blokken passen erin?
Kijk naar doos 1 en 2 bij opgave 6.

b)/

2 dm
2dm

In doos 1 passen

In doos 2 passen

ik tsrua T

rode blokken.
rode blokken.

3dm

<_>'/2dm
1dm

In doos 1 passen groene blokken.

In doos 2 passen groene blokken.

Wat is de inhoud? Hoeveel past erin?

De inhoud van de

vrachtwagen is

verhuiswagen.

Hoe groot moet de verhuiswagen

dan zijn?




r— » B Je leert de inhoud van een balk berekenen in cm?3, dm?, m?3 en liter.
» [[@ Je leert de inhoud van een balk berekenen in dm? en liter. /
Reken uit.
2><2><O’5= .......... 3X4X015= .......... 2X1OXO15= .......... 20X4OXO'5= ..........
4 X 4 X 015 = 5 X 4 X 015 = 3 X 20 X 015 = 30 x 20 X 0,5 =
o
u 1dm=10cm -
n 1
| — S | 2
HEEEEER B
/dm =10cm B
1dm=10cm -0
In de doos passen 1000 blokjes van 1 cm?. B1cm’®=1ml
1000 cm® =1 dm? =1 liter 1dm®=1000cm® = 1 liter

Tm3 = 1000 dm?3 = 1000 liter

Wat is de inhoud?

s 2
> bt IZ . » 3dm

7]

@ 4
xkﬁém %ﬁdm

De inhoud van het aquarium is dm?. De inhoud van het aquarium is dm?.

Dat is liter. Dat is liter.

j o8 08
1 X »




E Wat is de inhoud?

6 dm
I 2dm
74 dm 73 dm
8 dm 2dm
De inhoud van de doosis dm?. De inhoud van de doosis dm?.
Dat is liter. Dat is liter.

m Welke maat past erbij? Omcirkel.

e

De inhoud van een De inhoud van een zandbak De inhoud van een vuilnisbak
schoenendoos is ongeveer op het plein is ongeveer is ongeveer

660|600 dm®. 201|200 | 2000 dm?. 5|50 | 500 dm®.

Dat is liter. Dat is liter. Dat is liter

De inhoud van het cadeau is dm?. De inhoud van het cadeau is dm?.

Dat is liter. Dat is

liter.
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E B Wwat is de inhoud? Hoeveel oranje dozen passen in de grote blauwe doos?

s % dm
6 dm 10 dm
De inhoud van deze doosis dm?. De inhoud van de doosis dm?.
Dat is .............. |iter- Dat is .............. |iter-
Er passen oranje dozen in de blauwe doos

H B  wat is de inhoud? Hoeveel paarse dozen passen in de grote groene doos?

9 dm 6 dm
/ % dm
7 dm
>
5dm 20 dm
De inhoud van deze doosis dm?. De inhoudvande doosis dm?.
Dat is ................ |iter. Dat is ................ |iter.
Er passen paarse dozen in de groene doos

i eerus B 3

Hoeveel liter water past er in het laatje van jouw tafel?
Maak eerst een schatting.
Meet daarna de inhoud van het laatje.

lk schat: liter water.
De inhoud van het laatje is ongeveer dm?
Dat is liter water.




» Je kunt bepalen of voorwerpen symmetrisch zijn.

» Je onderzoekt symmetrievlakken.
» Je kunt bepalen wat de vorm van een symmetrievlak is.

Teken de spiegellijnen.
Hoeveel spiegellijnen kun je in elk figuur tekenen?
Gebruik de spiegel en teken de lijn(en) als dat mogelijk is.

- <>
[T &3

Heeft het voorwerp een symmetrievlak?
Bekijk de voorwerpen. Geef aan of ze minstens 1 symmetrievlak hebben.

Dit voorwerp heeft minstens 1 | geen Dit voorwerp heeft minstens 1 | geen

symmetrievlak. symmetrievlak.

Dit voorwerp heeft minstens 1 | geen Dit voorwerp heeft minstens 1 | geen
symmetrievlak. symmetrievlak.

Dit voorwerp heeft minstens 1 | geen symmetrievlak.
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E Maak een verzameling van voorwerpen die wel een of geen symmetrievlak hebben.
wel een symmetrievlak geen symmetrievlak
m Hoeveel symmetrievlakken heeft een kubus?

Gebruik de kubus en het karton om te bepalen hoeveel symmetrievlakken de kubus heeft.

De kubus heeft symmetrievlakken.

E

Omcirkel de symmetrievlakken die bij het voorwerp horen. Dit kunnen er 1 of meer zijn.

A
A O
¢
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HLAAR UOOR DE TOETS?Z
n
E Reken uit met de rekenmachine. Laat zien wat je intypt.
1 kaartje kost € 7,50. In een bus gaan In een jaar rijdt een bus
Wat kosten 13 kaartjes? 52 passagiers. 8820 km.
Hoeveel bussen zijn Hoeveel is dat gemiddeld
nodig voor 364 kinderen? per maand?
antwoord: ................................ antwoord: ................................ antwoord: ................................
m Hoeveel kost het samen? Reken uit met de rekenmachine. Laat zien wat je intypt.
mok 3x€ 475 € | QOU0UUWUuSoudduudouds
Shirt 4X€13’15 € .........................................................................................
muts Sx€ 935 € .
+ ) ) ) ) ) ) ) ) ) ) )
tOtaal € ...................
a Hoe ver heeft Mark na de pauze nog geschaatst?

Welke sommen horen erbij? Je mag de rekenmachine gebruiken.

. sommen:
In de winter maakt Mark een schaatstocht.

Het eerste uur schaatst hij 15,3 km. Het

tweede uur 14,9 km. Na een pauze schaatst
hl] 'S mlddagS nog 2 uur. AIS h].] tel'ugkomt, 44444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444 .
heeft hij in totaal 45,6 km geschaatst.

m Wat is de gemiddelde snelheid van Mark?
Welke som hoort erbij? Je mag de rekenmachine gebruiken.
Lees nog eens de informatie bij opgave 2a. som:

~ - = .
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Reken uit.

1 OO >< € 3ISO R 1 OOO X 0,01 m
100 X € 0115 AR 1000 X € 3108
100x2,5 m= 1000 x 0,25 m

Reken uit.

€ 650:10= 20m: 100 =

€329,90:10=

175m : 100 =

€ 50,40:10= 3050 m: 100 =

Wat wordt de nieuwe prijs? Laat zien hoe je rekent.

Je krijgt 25% korting.

0% 100%

korting:

Je krijgt 20% korting.

0% 100%

korting:

antwoord:

0 R
o] X =




HLAAR UOOR DE TOETS?

Welk huisidier kiezen de kinderen?

Welk huisdier kiezen de kinderen?

§ 18
« 16
= 14
o 12
5 10
£ 8
= 6
c 4
) l
0
hond kat vogel anders

soort huisdier
M Klimop = Wilgenstam

Welk huisdier werd het vaakst gekozen?

.

Welk huisdier kiezen de meisjes? Maak de tabel af.

gekozen huisdier aantal

aantal meisjes (totaal 400) soort huisdier | meisjes percentage

O,

. vogel vogel %

. kat kat %

I hond hond %

vis vis %

cavia cavia %

totaal 400 100%




ZH TEST-.JE

n O  Wat is de inhoud? Hoeveel lagen?

inhoud
3dm 90 blokken
— IZI2 dm
4 dm
Dit zijn blokken van 1 dm?®.
De inhoud van de stapelis dméd. Erzitten lagen met blokken in de doos.
E O  Wat is de inhoud? Hoeveel blokken passen erin?
1| dm3
) 2dm 1l 4 dm
/1 i 11 dm
%
‘Idm1drr/3dm 1m1dm /de
>
3dm 6dm
In de doos passen blokken van 1 dm?. In de doos passen blokken van 1 dm?.
De inhoud van de doos is dm?. De inhoud van de doos is dmd.

E B wat is de inhoud? Hoeveel blokken passen erin?
1 2

5dm 6 dm i@l1 dm

—— 1dm

2dm
Adm /3 dm
> — >
2dm 5dm
De inhoudvandoos 1is dmd. De inhoudvan doos 2is dmd.
In doos 1 passen rode blokken. In doos 2 passen rode blokken.

| hun je het nu? o

Kun je de inhoud van een balk berekenen in dm3 en liter?

Kun je uitrekenen hoeveel blokken van 1 dm3 er in een grotere doos passen?

) ()
) ()

E..




Xl HERHALEN

n Reken uit.

Reken uit met kolomsgewijs delen.
Gebruik de tabel.

1 x 2 X 10 x 5 x
12

12 /277 2\

12 /36 6 0\

12 /1848 \

E Reken uit in je schrift.
Reken kolomsgewijs in maximaal 3 stappen.
Gebruik de tabel.

1 x 2 x 10 x 5 x
25

12.676: 25 =

5329:25 =

3425:25 =

E B welke som hoort erbij?
Reken uit met kolomsgewijs delen. Gebruik de tabel.
1 x 2 X 10 x 5 x
32

De supermarkt bestelt 7488 pakken melk bij
de fabriek. Er gaan 32 pakken in een doos.
Hoeveel dozen met melk krijgt de
supermarkt van de fabriek?

De fabriek heeft 16.999 pakken melk
klaarstaan.

Er gaan 32 pakken in een doos.
Hoeveel dozen vol?



/
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28 HERHALEN

n Reken uit met splitsen.
Schrijf de splitsing onder het splitsdakje en vul de denkwolk in.

€ 15’24 : 3 = € ................... € 32'80 : 4 = € ...................
€ 45125 : 5 = € ................... € 24136 : 6 = € ...................
E Reken uit met splitsen.
3x€520= 4x42 km= 2x74kg=
4x€560= 5x38 km= 6x35kg=
5x€750= /x63 km= 8x82kg=
6 x€8,30 = 3x8,25km = 4 x93kg=

E B welke sommen horen erbij? Reken uit.

Recept milkshake voor 2 personen:

0,250 kg aardbeien
0,3 liter koude melk
0,15 liter aardbeienijs

Ramona maakt milkshakes voor 8 personen.

Hoeveel heeft zij nodig?

ga naar het rekenplein op bladzijde 46 ‘-

=



RERENPLEIN

Welke som hoort erbij?
Reken kolomsgewijs in maximaal 3 stappen. Reken uit in je schrift.

De vader van Armin heeft € 7287 - Blikjes frisdrank worden per 6 in plastic verpakt.
vakantiegeld gekregen. Er gaan 7 van die pakken in een doos.

Hij wil 3 weken op vakantie. De supermarkt heeft een voorraad van 21.546
Hoeveel geld kan hij per dag uitgeven? blikjes frisdrank. Hoeveel dozen zijn dat?

BRSNS e A

Welke blaadjes horen bij elkaar?
Geef dezelfde kleur en vul daarna de lege plekken in.

il s ik Sl e
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Schat het antwoord. 10.000 : 34
Hoe vaak kan het eraf? Kijk naar de honderdtallen. m

Schrijf de som in de goede kolom. 10.000 : 24
1499 . 14 m 30.000 : 34 .000:
m 14.000 : 14

antwoord tussen antwoord tussen antwoord tussen antwoord
0O en 100 100 en 200 200 en 500 groter dan 500
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Vul in. Denk aan breuken.

Welke som hoort erbij? Reken uit.

KLIMBOS
toegang Voor
5 kinderen

€ 55,50

5 kind
Een zak aardappels weegt 2,5 kg. inderen

Er staan 80 zakken in de supermarkt. D groepskaart
Hoeveel kg aardappels is dat? '

kaart

groeps

D losse kaartjes

kosten: €

9 kinderen 14 kinderen
Een doos limonade kost € 21,60.

0; 2 kaart 3 kaart
Er zitten 6 flessen limonade in de doos. . D groepskaarten groepskaarten

Hoeveel kost 1 fles limonade? D losse kaartjes losse kaartjes

D 1 groepskaart en 2 groepskaarten en
4 losse kaartjes 4 |osse kaartjes

kosten: € kosten: €




LZE HERHALEN

Welke breuk? Welk kommagetal?

6 ] ] ] ] ] ] ] ] ] i
1
70 0,1
E Kleur steeds het grootste getal.
1 1 3 1 1
4 2 4 10 5
0,75 0,7 0,3 0,3 04
2 3 4 11 1
5 10 5 2 2
0,2 08 0,9 1,6 04
E Zet om.
naar breuk of kommagetal naar percentage of verhouding
2 T fopde 2 =
075 = /5% T opde
07 = 40% T opde
ST Topdeto =
3
M0 T : lopde 4 = .

Van klein naar groot.

0,9

o|w

0,58

w|N
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X HERHALEN

Reken uit.

€ 900,- €100,- €700,- € 5000,-

€7500,- €9100,-

= o

Reken uit in je schrift.

10%van €400 = 40%van €500-=
20%van €400,-= 3%van€500-=

1% van €400,-= . 25%van €500,-=
25% van € 400,- = 15% van € 500,- =

5% van € 200,- =
50% van € 200,- =
9% van € 200,- =
15% van € 200,- =

Reken uit met de rekenmachine.

Sandor zet € 2100,- op een spaarrekening. Pien zet € 550,- op een spaarrekening.
De bank geeft 1%% rente per jaar. Welk De bank geeft 2%% rente per jaar. Welk
bedrag aan rente ontvangt hij na 1 jaar? bedrag aan rente ontvangt zij na 1 jaar?
antwoord: .............................................................. antwoord: ..............................................................
Gina verdient € 1850,- per maand. Mo krijgt per maand € 8,- zakgeld.
Zij krijgt een salarisverhoging van 7%. Als hij 12 jaar wordst, krijgt hij 35% meer.
Hoeveel euro krijgt zij meer? Hoeveel euro krijgt hij meer?
antwoord: antwoord:

Reken uit in je schrift.

40%van €150-= 12%van € 700-=
25%van €600-= S%van€ 200-=
20%van €200-= 80%van€ 400-=
2Mevan€a0-= 5% van €1000-=

3% van € 1200,- =

123% van € 560,- =

1% van € 180,- =

1% van € 200,- =

ga naar het rekenplein op bladzijde 50 :‘-



RERENPLEIN

Van klein naar groot.

0,88 km 3 km 0,8 km
% km %km 0,25 km
755 | 0,44 | -5
03I
1,3m
2,7 m

Bedenk steeds 3 goede antwoorden. .
2 cijfers achter de komma,

1 . 3
2 cijfers achter de komma, groter dan sen kleiner dan 3
groter dan %en kleiner dan %

Een breuk groter dan g - Een breuk groter dan
0,5 en kleiner dan 0,8 0,02 en kleiner dan 0,2

AN ARN N ARS AN HEaE 058 AN E A A RE D s AE

Maak een zo lang mogelijke reeks.

Gooi met 2 dobbelstenen.

Maak een breuk tussen 0 en 1 of een kommagetal met 2 cijfers achter de komma.
Schrijf je breuk of kommagetal op.

De ander gooit.

Maak ook een breuk of kommagetal.

Schrijf het op de goede plek voor of achter het eerste getal.

Daarna is de eerste weer aan de beurt.

Schrijf je getal voor of achter de rij die er al staat.

Kan je getal er niet voor of achter? Dan is de ander weer aan de beurt.

Maak samen een zo lang mogelijke reeks van klein naar groot.

Kun je een reeks van 10 maken?

Let op! Wanneer 2 getallen achter elkaar staan, mag er geen getal meer tussen.
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Wat is de korting in euro’s? Wat is de nieuwe prijs? Laat zien hoe je rekent.

per week: € 800,- = per week: € 600,-

bij vroeg boeken: .
per week: € 780,- ey per week: € 580,-

D ja, precies 2% % D ja, precies 2%% D ja, precies 2%%
D nee, meer korting D nee, meer korting D nee, meer korting
D nee, minder korting D nee, minder korting D nee, minder korting

N EEmanEESERGEEIEIENEENENEED
Gooi een zo hoog mogelijke score.
Gooi 6 keer met een dobbelsteen. ronde 1 ronde 2 ronde 3
Vul de percentages in achter de punten.
Je mag zelf kiezen waar je de worp invult. [PITC % score | % | score | % | score
Reken uit hoeveel punten je krijgt. 100
Reken daarna het totaal uit.
Voorbeeld: Jip gooit 3. Hij vult 12%% in
bij 100. Hij scoort 12% punten. 500
Jip gooit ook 5. Hij vult 49% in bij 250.

Hij scoort 122% punten.

250

800

1000
Speel 2 rondes. Haal in de eerste ronde

zo veel mogelijk punten. 3000

Haal in de tweede _a & f i pudl IR totaal

ronde zo min ‘ o m =33%
mogelijk punten. L
lo B = 4970
' = 22/0

g - 12y B 6%




CZH HERHALEN

n Wat is de inhoud?

44 5dm
1/dm?3 m 1|dm?
11 dm 1 dm
o 73 dm oo <2 dm
7 dm 8 dm
In de doos passen blokken van 1 dm?. In de doos passen blokken van 1 dm?.
De inhoudvan de doosis dm? De inhoudvan de doosis dm?
E Hoeveel lagen?
inhoud
100 blokken
inhoud
45 blokken
Er zitten lagen met blokken in de doos. Er zitten lagen met blokken in de doos.

E B wat is de inhoud? Hoeveel blokken passen erin?

I 4 dm i]z dm 4dm
10 dm “har m “2dm 1<g>mz1 dm
De inhoud van de doos is In de doos passen In de doos passen
............. dm?. ............ rode blokken. ... groene blokken.
Datis liter
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RERENPLEIN

|
3 e
| |

e i

Hoeveel liter water gaat er in de 2 vijvers?

De inhoud van de kleine vijver is dm?. Dat is

De inhoud van de grote vijver is

Er gaat in totaal

| | —

RIERHD % i (Gl IIIII!!!IIIIIII PR U
4 N s PN B L

211 [V Drel Al 125]

Hoeveel water valt er op het schoolplein?
Als er 1 mm regenwater valt, is dat 1 | water op 1 m?2.
De oppervlakte van het schoolplein is 161 m2.

Als er 1 mm regen valt, ligt er op het plein | water.

Dat is gelijk aan ruim

emmers water.

N 0 S B 2

[E P A T el (A g £ S X 27 5] R 0
2$ﬁ/2
De inhoud van de plantenbak is
Dat is liter.

zakken potgrond in.

potgrori‘d




KOM JE ALTIJD VIT Ol’ l?
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v
Maak rijen volgens de rekenregels.
a Je krijgt van de juf of meester te horen of je met even of oneven startgetallen tussen 0 en 25 gaat werken.

Maak met elk startgetal een rij volgens de regels die net besproken zijn.
Schrijf de rijen hieronder op.

c Welke rij is het langst?

De rij met het startgetal
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Wat is de langste rij?
Kijk naar het bord. Daar staan alle rijen tussen 0 en 25. Beantwoord de vragen.
a Wat voor soort getal komt er altijd na een oneven getal en waarom?

b Kun je sporen vinden? Een spoor is een deelrij die al eerder bij een ander startgetal voorkwam.

Schrijf een spoor op dat je gevonden hebt.

%/ 54 5 i 0 31 L 2 7 A L 2 0 R -

Mg i@ l
>Komen de rijen altijd uit op 1? it

Je hebt rijen gemaakt met 2 rekenregels. MIJN EUKEKA‘

De begingetallen lagen tussen 0 en 25.

Denk je dat alle rijen die je volgens deze

2 rekenregels maakt altijd uitkomen op 1, ook met

grotere begingetallen?

a Dit heb ik ontdekt:

Ja | Nee omdat

b Heb je een tip voor iemand die een rij
gaat maken volgens deze rekenregels?
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Ceciel Borghouts

Petra van den Brom-Snijders
(Meetkunde)

Arlette Buter

Anneke van Gool

Ans Veltman (Eureka)

Eindredactie

Merel Jongeling
Sigrid Kroon
Dorine de Kruyf
Ramon Verwijst
Anne Wichgers

Malmberg ‘s-Hertogenbosch

NN

Af
__—— =

DE WERELD

IN GETALLE
s

TAKEN BLOK 8

Jos van den Bergh (Eureka)
Nicole Bus

Anke Fourdraine

Désirée Janssen

Karin Jansen

Francis Kutschruiter
Marieke van Lierop
Sabine Lit

Annette Markusse (Eureka)
Martie de Pater-Sneep
Irene Prins-Munting (Eureka)
Pieter Schouten

Marijke Spoelder
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Ay Sogy Sy Sgy Sy Somy 5wy &

@ 2% ... | 18 +9 | 2x4-> 3x4|
TaFels van 5x.. | 35+ 7| 4x4¢ 5x4|
vermenigvuldiging T(—)_x— 30-6 | 5x4-> 6x4|
: 45—9| 9%x4¢<10x4 | :

E o SNy Sy Sy Sy § gy Sy Sy S5y 5wy § g Sy BN vy Sy S § g
Rekenen 50 + 20 | 50 - 20 |
kot en met 100 56 + 20 | 5620 | 48 + ...=50 | 70 - 6 |

70 =% ey 5 g N g § (g S g Sy Wiy § gy Sy Sl Slogy Siogy | Uy Sy Sy §
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Oriéntatie getallen
tok en mek 100

1]

[:]

Origntatie getalien
ok En mek 20

Q
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» Je oefent hoe je sommen met hele getallen en kommagetallen uitrekent met de rekenmachine. )

Vul de tabel in. Laat zien wat je intypt.

mannen | vrouwen  kinderen totaal op de rekenmachine

fiets 527 958 ZEVA O | R
bus 382 419 [:C R I L A U
auto 2866 1693 98 | | e ) ) ) ) ) ) ) )
trein 1478 1257 I
te voet 168 143 193

Reken uit. Laat zien wat je intypt.

shirt 7 x €19,75

beker 8x€ 350 €

€
foto 5x€ 525 €
€
€

totaal

Reken uit met de rekenmachine. Hoeveel bezoekers waren er in totaal?

bezoekersaantallen techniekmuseum

volwassenen ' 10-17 jaar = t/m 9 jaar totaal op de rekenmachine
wo 876 1006 1 53 ......................................................................
do 1309 941 567

vr 1054 1382 117




m Welke som hoort erbij? Reken uit. Laat zien wat je intypt.

1 kaartje kost € 9,25. Wat kosten In een bus gaan 52 kinderen. Hoeveel

12 kaartjes? bussen zijn er nodig voor 364 kinderen?
antwoord: ............................................................... antwoord: ..............................................................

In een week rijdt een bus 1981 km. Hoeveel Er passen 128 passagiers op een boot. De

km is dat gemiddeld per dag? boot vaart 8 keer per dag. Hoeveel passagiers

kunnen op 1 dag een boottocht maken?

antwoord: .............................................................. antwoord: ..............................................................
E Wat kost het samen? Laat zien wat je intypt.
handdoek 4x€ 850 € [  wdedededadadeded e ed e el vl vl s
glas 6x€ 385 € . | ah)a) e ) ) ) ) ) ) ) ) )
vlaggetie 7x€ 245 €
C ORI ) (e e e
totaal €

E B  welke som hoort erbij? Reken uit. Laat zien wat je intypt.

3b bezoekers betalen samen € 822,50. 5 boksers wegen samen 320 kg.

Hoeveel betaalt 1 bezoeker gemiddeld? Hoeveel kg weegt 1 bokser gemiddeld?
antwoord: .............................................................. antwoord: ..............................................................

Een pen kost € 0,85. Een dierentuinkaartje kost € 15,25. Hoeveel

Hoeveel kun je er kopen voor € 15,-? personen kunnen naar binnen voor € 100,-?
antwoord op het scherm: antwoord op het scherm:
dus dus

- IEEER
e N EH




m_ » Je oefent de tafels tot en met 10 door elkaar. )

n Reken uit.

3x 8= /x8= /x3=
S5 X IR 9x4= 8X8= ,,,,,,,,,,
2 x IR 8x6= 6x7=
dx 7= Sx8= dx6=
6x 6= 3x5= I3x2=
Ix 7= 8x9= 9x5=
9x 6= Sx /= 10x4=
8X 4= dx4= Sx5=
Ix 9= 3x9= 9x9=
6x 3= 4x5= 8x2=
3% IR 2x7= 9x8=
/% IR 8x3= 3x7=
8 x IR 9x7=__ 10x9=
1OX1O_ ,,,,,,,,,, 3X3_ ,,,,,,,,,, 4X3_ ,,,,,,,,,,
6x 4= 7x6= 9x2=

E Reken uit.

& & & & &

& & & & &
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E Reken uit.

m Reken uit.

3 x =18 9 x =63 7 % =49 6 x =30
4 x =16 8 x =32 8 x =64 2 X =16

5x =25 7 x =14 7 % =21 4 x =40
3 x =24 6 x =36 3 x = 9 9 x =81
9 x =36 4 x =20 9 x =18 5x =45

E Reken uit.

- IEEER
e N E‘\




» Je oefent contextproblemen oplossen.

Hoeveel moet Anne betalen?
Welke som hoort erbij?
Je mag een rekenmachine gebruiken.

Anne koopt een hoofdtelefoon, een
fototoestel en een luidsprekerbox.

Hoeveel moet zij betalen?
Welke som hoort erbij?
Je mag een rekenmachine gebruiken.

1 liter verf kost € 9,50. Else koopt 3,5 liter.
Hoeveel moet zij betalen?

Laat zien hoe je rekent.

Hoeveel keukens waren in orde?
Reken uit.

Jorn werkt bij een bedrijf waar ze keukens

van restaurants controleren.

Vandaag zijn er 4 op de 7 in orde.

Julian heeft er vandaag 28 gecontroleerd.
Hoeveel keukens waren in orde?

antwoord:

Laat zien hoe je rekent.

Hoe ver heeft Youssef na de pauze nog gefietst?

Welke sommen horen erbij?
Je mag een rekenmachine gebruiken.

In de zomer maakt Youssef een fietstocht.
Het eerste uur fietst hij 23,2 km.
Het tweede uur 18,4.

Na een pauze fietst hij 's middags nog 3 uur.
Als hij terugkomt, heeft hij in totaal 94,8 km

gefietst.
Hoe ver heeft Youssef na de pauze nog
gefietst?

sommen:




E Wat is de gemiddelde snelheid van Youssef?
Lees nog eens de informatie bij opgave 4.
Je mag een rekenmachine gebruiken.

E B  Hoeveel flessen cola koop je dit jaar?
Reken uit.

Vorig jaar waren er 64 kinderen op de
feestavond. Er zijn toen 48 flessen cola
leeggedronken.

Dit jaar komen er 80 kinderen op de
feestavond.

Hoeveel flessen cola koop je dit jaar?

antwoord:

Laat zien hoe je rekent.

ﬂ B  Hoeveel spaargeld houdt Fenna over?
Welke sommen horen erbij?
Je mag een rekenmachine gebruiken.

Fenna heeft € 250,- gespaard.
Zij koopt skates.
Hoeveel spaargeld houdt zij over?

sommen:

VANDAAG
20% korting

hoe ging hek?




N

» Je oefent de omtrek en de oppervlakte berekenen van een figuur met maten in centimeters of meters. )

n Reken de oppervlakte uit. Vul in.
Verdeel de figuren eerst in rechthoeken. Laat zien hoe je rekent.

De oppervlakte is cm?2. De oppervlakte is cm?2.

E Reken de oppervlakte uit.
Laat zien hoe je rekent.

8cm

De oppervlakte is cm?.

N I e B




)
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E Teken 2 rechthoeken met een oppervlakte van 18 cm?2.
Wat is de omtrek?

de omtrek = de omtrek =

m Reken de omtrek en de oppervlakte uit. Vul in.
Verdeel de figuren eerst in rechthoeken. Laat zien hoe je rekent.

........ m
7 m m
Tm I
6m m
o = ]
) m ; 2m
Tm
........ m 4m
3m
3m
3m
> P
Tm 2m
De omtrekis m. De omtrek m.
De oppervlakte is m?2 De oppervlakte is m?2

- IEEER
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» B Je oefent benoemde en onbenoemde kommagetallen vermenigvuldigen met 10, 100 en 1000
en delen door 10 en 100.

» [[@ Je oefent benoemde kommagetallen vermenigvuldigen met 10, 100 en 1000 en delen door
10 en 100.

n Welke som hoort erbij?
Reken uit.

Yunus bezorgt kranten. Per keer loopt hij 1 stapel krantjes weegt
4,75 kilometer. Hoeveel kilometer heeft 0,65 kilogram. Hoeveel kilogram wegen
Yunus gelopen na 10 keer bezorgen? 100 stapels bij elkaar?
som ....................................................................... som .......................................................................
antwoord: .............................................................. antwoord: ..............................................................
Yunus verdient € 20,50 per maand. 1 tas vol kranten weegt
Hoeveel verdient hij in 10 maanden? 8,4 kilogram. Hoeveel kilogram

wegen 100 tassen bij elkaar?

SO SO
antwoord: 44444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444 antwoord: 44444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444
E Reken uit.
Vul in.
X 10 100 1000

€ 015 € € €

€ 065 € € €

€ 225 € € €

€ 15,45 € € €

E Welke som hoort erbij?

Senna verdient geld met het rondbrengen Een rol touw van 500 meter worden
van folders. Voor 100 folders krijgt zij € 15,-. verdeeld in 100 gelijke stukken.
Hoeveel krijgt zij per folder? Hoe lang is elk stuk?

som som




N )
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/

m Reken uit.

100x475m= 1000x035m=_ © 100x€795 =
100X2’5 M= . 1OOOX6’7 M= 1OX2’45m= ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
1OOX5’65m= ,,,,,,,,,,,,,,,,,,, 1OOOXO’O4m= ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, 1OOOX€O’85 .
1OOX€3’90 ERUUUTORRRRRRRR 1OOOX€5’30 R UUUUTT TR UUUR 1OXO’6 M=
TOOX€O’15 OO RO 1OOOX€8’1O U UUPR 1OOX1’2 M
E Reken uit.
€570 210= 62m:100=_ o €268-:100=
€a280:10= B60m:100= st =
€n- o= 0m:100= o omii0=
€4 0= 7264m:100= 0 63m:i10 =
€5010:10= 65m:100~ i 285m:100-
E B  Reken uit.
Vul in.
X 10 20 100 200 1000
€ 0,07
€ 6,20
2,3 km
4,85 kg
B welke som hoort erbij?
Reken uit.
10 grote dozen wegen samen 389 kilogram. In 1 liter citroenijs gaat 100 gram citroenen.
De dozen zijn even zwaar. De ijsmaker heeft 2250 gram citroenen.
Hoeveel weegt 1 doos? Hoeveel liter citroenijs kan hij maken?
SO SO
antwoord: antwoord:

- IEEER
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» Je oefent rekenen tot en met 100 (40 + 5,42 + 5,48 + 7, 56 — 2, 56 — 8).

Reken uit.

Reken uit.

& & & & B
& & & & B

Reken uit.

47 — =40
53 - =44
34— =26
22 - =19
61 - =55

74— =69
53— =44
86— =82
33— =31
45— =37

45 +
86 +
30 +

92 +

57 +

54 +
48 +
80 +
41 +

35+



\ '
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m Reken uit.

30
34
38

60
83
91

& & & &
& & & & &

E Reken uit.

78

48
52
65

- IEEER
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percentages boven 100% uitrekenen.

percentages boven 100% uitrekenen met 10%, 20%, 25% of 50%.

» B Je oefent het kortingspercentage uitrekenen als je de oude prijs en de nieuwe prijs weet, en je oefent

» [[@ Je oefent de nieuwe prijs uitrekenen als je de oude prijs en het kortingspercentage weet, en je oefent

n B  wat wordt de nieuwe prijs?

50% korting op broeken 25% korting op jassen

oude prijs  korting in euro’s | nieuwe prijs oude prijs

korting in euro’s nieuwe prijs

€ 500,- € 300,-
€ 360,- €140,
| | | |
0% 50% 100% 0% 25% 50%  75%  100%
| | | |
0% 50% 100% 0%  25% 50%  75%  100%

Welke korting geeft het meeste voordeel? Kruis aan.

o van €50 o van €250
voor € voor €

O 10% korting:
O €10,- korting: nieuwe prijs:

O 20% korting:
O € 20,- korting: nieuwe prijs:

nieuwe prijs: nieuwe prijs:

van €120, van € 160;-
voor € voor €

O 30% korting:
D € 30,- korting: nieuwe prijs:

nieuwe prijs:

nieuwe prijs:

O 25% korting:
D € 25,- korting: nieuwe prijs:

Bereken de nieuwe hoeveelheid. Teken in de stroken. !

‘\ zngi/f

inhoud: 800 g
0% 100% 0% 100%
eXtra 4444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444 eXtra 4444444444444444444444444444444444444444444444444444444
antwoord: antwoord:




Wat wordt de nieuwe prijs?

Je krijgt 20% korting.

Je krijgt 25% korting. lm

0% 100% 0% 100%
korting: korting:
nieuwe prijst nieuwe prijst
antwoord: antwoord:

Wat is het voordeel en wat wordt de nieuwe prijs?

prijs € 300, prijs € 70, prijs € 60;- prijs € 180
korting 50% korting 10% korting 5%, korting 25%
Voordeel: ........................ Voordeel: ........................ Voordeel: ........................ Voordeel: ......................
nieuwe prijs: nieuwe prijs: nieuwe prijs: nieuwe prijs:

Bereken de nieuwe hoeveelheid. Teken in de stroken.

CHOCO

inhoud: 400 g

0% 100% 0% 100%

extra: antwoord: extra: antwoord:

- IEEER
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» [[@ Je oefent cijferend vermenigvuldigen of rekenen met splitsen bij sommen als 12 x 64 en 22 x 64.
» Je oefent cijferend of kolomsgewijs vermenigvuldigen bij sommen als 6 x 346.

n Reken uit.

Reken uit met splitsen. Daarna met 10x zoveel.

80+18

2x49= 3x63=_ .
20X49= .................... 3OX63= """"""""""
4X95= ................... 5X75: """"""""""
AOx95= . SOx75= .
6x39=___ .. 4x27=
6OX39= ................... 4OX27: """"""""""
3X68= ................... 2X88= """"""""""
30 x 68 = 20 x 88 =

E Welke som hoort erbij?
Reken uit met cijferen of met splitsen. Laat zien hoe je rekent.

Op een 1ij kunnen 53 tegels. Op een 1ij kunnen 67 tegels.

De stratenmaker legt 16 rijen. : De stratenmaker legt 13 rijen.

Hoeveel tegels legt de stratenmaker? Hoeveel tegels legt de stratenmaker?
som som

antwoord: : antwoord:




N )
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/

E Keer om en reken uit in je schrift.
Reken uit met cijferen of met splitsen.

62X14= .............
m Reken uit met cijferen of kolomsgewijs.
508 4 6 9
3 6
x X
4 3 7 8 58 9 2 6 7 4 5
4 9 7
x x x x

E B  Reken uit met cijferen.

N O
NN
w N
w 0o

O

~
w O
w U
o W
o~ O
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ELOR 8
THAR 11

» B Je oefent werken met staafdiagrammen, beelddiagrammen en cirkeldiagrammen.
» [[@ Je oefent werken met staafdiagrammen en cirkeldiagrammen.

Hoeveel toeristen? Vul de tabel in.
In de zomer maken veel toeristen een tochtje met de kabelbaan of de stoeltjeslift.

aantal passagiers

5 60
x B kabelbaan
~ 50 s
® stoeltjeslift
240
@
@©
Q30 kabelbaan | stoeltjeslift | verschil
8
§ 20 mei
10 juni
0 JU|I
mei juni juli augustus
maanden augustus
E Hoeveel toeristen? Kijk bij opgave 1.
n “gingen de minste toeristen met de kabelbaan.
In ............................. . Waren er de meeSte toeriSten.
n “was het verschil tussen het aantal toeristen in de kabelbaan en in de stoeltjeslift
het kleinst.

De stoeltjeslift vervoerde de meeste toeristen in

Wat is de lievelingskleur?

welke kleur kiezen de kinderen?
25

20 jongens

meisjes

15

10

aantal kinderen (x 10)

blauw rood geel groen

kleur
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Welke kleur wordt er door de jongens 50 keer meer gekozen dan door de meisjes?

meisjes

m Welke kleur kiezen de jongens? Maak de tabel af.

. blauw
. groen
. bruin
. paars

geel

kleur

blauw
groen
bruin

paars
geel

totaal

aantal
e percentage

%
%
%
%
%
400 100%

E B Hoeveel bezoekers? Maak een beelddiagram. Maak de legenda af.

Vorig jaar kwamen er gemiddeld

12.500 bezoekers per maand.

USEU

E B waar zijn kinderen bang voor? Maak de tabel af. Maak een cirkeldiagram.

waar kinderen bang voor zijn

I:l spinnen

I:l kleine ruimtes
I:l muizen

I:l alleen zijn
I:l vuurwerk

spinnen
kleine ruimtes
muizen

alleen zijn
vuurwerk

totaal

aantal percentage
kinderen

42 %
10%
5%
84 %
40%
280 %

hoe ging hek?

I \




| voel g

» Je oefent optellen en aftrekken tot en met 100 (46 + 23, 46 + 28, 56 — 23, 56 — 28).

Reken uit.

Reken uit.

37 41 56 28 63
65 73 84 51 96
E Maak 9 verschillende plussommen.
Kies steeds uit elke rij een getal.

39 46 57 43 25 31
3¥9+43= . o+ = T
....... += + +=

+ = + + =
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m Maak 9 verschillende minsommen.
Kies uit elke rij een getal.

74 82 95
4-2= -
E Reken uit.
+ | 13 45 29 - | 24 37 18
45 89 65
54 61
38 77
E Reken uit.
63 + = 90 44 + =77 76 — =33 46 — =19
49 + = 83 55 + =93 31 - =16 63 - =29
36 + = 89 39 + =81 58 - =22 35— =23
25+ = 63 17 + =68 75— =32 49 — =21
58 + =100 28 + =64 42 — =13 62 — =24
ﬂ Reken uit.
46+23= /2+28= 64+22= Sh+45=
46+28= ....... 43+57= .......... 2+19= 54+38= .......
56-23= 100-66= 38-29= 69 -43=
56 - 28 = 100 - 99 = 99 - 88 = 82 -49 =

E Schrijf 3 makkelijke en 3 moeilijke sommen op.

Reken uit in de door jou gekozen volgorde.

hoe ging hek?




o
~
9
0
)
et
R
.U
-
)
<
—
5
o
v
o
)
»
)
wn
2
35
o)
0
)
3
=
)
N
)
el
C
©
>
n
—
)
ot
it
o
)
el
=
=
-
8]
wn

Q
[
3
=]
[°]
ie]
(]
e
=
(]
N
]
[
M-
=
(']
(]
N




\ /

jesegegosese;

E Kleur met welke delen het bouwsel is gemaakt.

E Bedenk zelf 3 bouwsels. Maak de plattegrond.
Gebruik steeds 3 bouwsels van opdracht 2.




n Maak het nieuwe getal.
Zet op je rekenmachine: 580,3791.
Probeer nu te krijgen: 123,4567.
Je mag alleen optellen en aftrekken.
Per stap mag je maar 1 cijfer veranderen.
De komma (punt) blijft staan.

Schrijf in het schema wat je op de rekenmachine doet.

De 5-toets werkt niet. Maak de som.
Schrijf in het schema wat je op de rekenmachine doet.

258 + 176 =

755278 =

753 + 567 =

u

i 4..5,__..i_<_}_
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Maak het getal.

Je mag alleen deze knoppen gebruiken: 8 = + — x

Schrijf in het schema wat je op de rekenmachine doet.

Reken van 316 terug naar 1, met een rekenmachine of uit je hoofd.
Deze bewerkingen mag je gebruiken: + 1 —| 1 x 2 03
Ga in maximaal 12 stappen naar antwoord 1.

stap 1: 316 — 1 =315 stap 5:

stap 2: 315 : 3 =105 Stap 6:

stap 3: 105 : 3= 35 Stap 7:

stap4: 35-1= 34 stap 8:

Zoek uit of het in minder stappen kan.

stap 1: 316 stap 5:

Reken van 365 terug naar 1, in zo min mogelijk stappen.

Deze bewerkingen mag je gebruiken:

21 =2 X2

stap 1: 365
stap 2:
stap 3:

stap 4:




n Maak af. Kruis aan wat je steeds doet.

1 6 2 12 4

lk doe steeds: () eerst x 6 en bij het getal daarna : 3
() eerst+ 5 en bij het getal daarna — 4
() eerst x 6 en bij het getal daarna — 4

2 8 4 16 8

lk doe steeds: () eerst x 4 en bij het getal daarna — 4
() eerst+ 6 en bij het getal daarna — 4
() eerst x 4 en bij het getal daarna : 2

12 15 30
lk doe steeds: () eerst + 20 en bij het volgende getal — 5

() eerst x 2 en bij het volgende getal — 0
() eerst + 3 en bij het volgende getal x 2

=-=-------

20 40 35 70 65

lk doe steeds: () eerst + 20 en bij het getal daarna — 5
() eerst x 2 en bij het getal daarna — 5
() eerst x 2 en bij het getal daarna + 5

E Maak af. Schrijf op wat je steeds doet.

5 12 10 20 18 lk doe steeds:
bij het volgende getal
en bij het getal daarna
lk doe steeds:
bij het volgende getal
en bij het getal daarna :
lk doe steeds:

bij het volgende getal

en bij het getal daarna

E Bedenk zelf een moeilijke reeks.

lk doe steeds: “en bij het getal daarna hetzelfde.
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m Hoeveel vierkanten?

Dit figuur is een 2 x 2 vierkant.

Ik tel 5 vierkanten.

Dit figuur is een 3 x 3 vierkant.

Ik tel vierkanten.

E Hoeveel zit er in de piramide?

Hoeveel sinaasappels liggen er op de tafel?

Er liggen sinaasappels op de tafel. Hoeveel sinaasappels kun je aan de buitenkant zien?

Hoeveel sinaasappels liggen er op de tafel in de piramide als er onderin 8 x 8 sinaasappels liggen?
Er liggen sinaasappels op de tafel. Hoeveel sinaasappels kun je aan de buitenkant zien?

sinaasappels zien.
De verkoper bouwt in de winkel een piramide met soepblikken.
Onderop komt een vierkant van 6 x 6 blikken.
Er zitten dan blikken in deze piramide.

Je loopt om de piramide heen. Hoeveel blikken kun je zien?

Je kunt blikken zien.




3- betekent dat het verschil tussen de getallen in de vakjes
die bij elkaar horen 3 moet zijn. Dus 1 en 4, of 2 en 5.

3+ betekent dat de getallen in de vakjes die bij elkaar horen,
samen 3 moeten zijn. Dus 1 en 2.

4 zonder een + of een — in een vakje betekent dat hier een
4 moet staan.

leder getal moet precies 1 keer in elke rij en elke kolom staan.

n Vul in elke rij en elke kolom de getallen 1, 2, 3 en 4 in.

7+

9+

E Vul in elke rij en elke kolom de getallen 1, 2, 3, 4 en 5 in.

10 +

3-

7+

Samen is het 12.

3 hokjes samen dik omlijnd? Dan horen ze bij elkaar.

Maar het moeten 3 verschillende getallen zijn.



5-

5+

1 -

5

9+

Nu optellen, aftrekken, vermenigvuldigen en delen.
Vul in elke rij en elke kolom 1, 2, 3en 4 in.

2:
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